EMNANAAHTTIKEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIX
" TA=HZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
IOYAIOY 2009 XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHX
OEMA 10
MNa 116 epwtoeig 1.1 - 1.4 va ypdweTte aT1o TETPASIO GAg ToV apIBUS TNG £pWTNONG Kal dITTAA TO
YPAUMO TTOU QVTIOTOIXEI OTN CWOTA aTTdvTnon.
1.1 'Eva nAekTpdVIo TTOU AVAKEI G€ TPOXIOKO TNG 3p UTTOOTIRAdAG ival duvaTdv va £XEl TNV €EAG
TETPAOA KBAVTIKWYV APIBUWV:
a.(3,0,0, +1/2) B.(3,2,-1,-1/2)
y. (3, 3, -1, +1/2) 0.(3,1,1, +1/2) Movadeg 5
1.2 ATTO TO TTOPOKATW UBATIKG BlaAUpaTta pH > 7 otoug 25° C éxel:
a. 1o d1GAupa CH;COONa B. To didAupa NaCt
y. 10 diGAupa CH;COOH 5. 10 d1IGAupa CH3NH; CE Movadeg 5
1.3 AeopOG O TTOU TTPOKUTITEN PE ETTIKAAUWN SP—SpP UBPISIKWY TPOXIOKWY UTTAPXElI TNV EVWan:
a. CH,= CH, B CH=CH
y. CH,= CHC¢ 0. CH3-CH; Movadeg 5
1.4 To kUpIo TTPOIdV TNG BépPavong TNG Evwong

CH,
I
CH,-CH,-CH-CH-CH,
I
CE
ME aAKooAIKS didAupa NaOH eivai:
CH, CH,
[ P
@. CH=CH-CH~CH-CH, p. CH~CH=CH-CH-CH,

CH, CH,
" [
y. CH~CH,-CH,-C-=CH, 6. CH~CH,-CH=C=CH, ]
5 2 z Movdadeg 5
1.5 Na xapakTnpioeTe TIG TTPOTACEIG TTOU GKOAOUBOUV, ypa@ovTag oTo TETPAdIO oag diTTAa oTo
ypduua TTou avTiaToixei o€ KABe TTpdTaoN TN AEEN ZWaTo, av n TTpdTacn eival cwaoTr, A AdBog, av n
TpoTaCoN gival AavBaouévn.
a. Katd prikog piag epidédou n aTodIKr akTiva augaveTal atré Ta apioTepd TPog Ta OegId.
B. To pH Tou kaBapou vepou e¢apTdTtal atmd Tn Bepuokpaacia.
y- Yoartiké didAupa Ca(OH), 10°M £xel idio pH pe udariké didAupa NaOH idlag ouykévTpwaong Kai
idlag Bepuokpaaiag.
0. OAa 1a aAkivia avTidpoUVv pe JETAAAIKS VATPIO.
€. H deltepn evépyela 1ovTIopoU gival peyaAuTtepn atrd TNV TpwTn. Movadeg 5
OEMA 20
2.1 To kamév K' kai To aviév CE éxouv To KaBéva ioo apiBud NAEKTPOVIWY PE TO EUYEVEC AgPIO TNG
TpiTNG TrEPIGOOU (Ar).
a. Na Tpoadiopioete Tov aTopiké apiBud Tou aToixeiou Ar. Movadeg 2
B. Na mrpoadlopioeTe TOUG ATopIKOUG aplBuolg Twv oToixeiwv K kar CL. Movadeg 2
Y- Na ypdyeTe TIg NAEKTPOVIOKEG BOPES (OTIBABEG, UTTOOTIRABES) TWV oTolXeiwv K, CL kai O. Aivetal yia
10 O: atopIKOG apiBudg Z = 8. Movadeg 3
0. Na ypdwete Tov nAekTpoviakd T0TTo Katéd Lewis TnG évwong KCLO;. Movadeg 3
2.2 AlaBétoupe udartikd didAupa CH;COOH A;, éykou V; kai BaBuou 1ovTiopou a;. To didAupa A,
ApPAIWVETAI JE VEPO iBIag Beppokpaaiag kal TTPOKUTITEl SidAupa A, dykou V, kal BaBuou 1ovTiopou a; .
a. [Na Toug BaBuolg IoVTIGPOU a; KAl Oy IoXUE:
1.a:<0ay 2.0.> 0y 3.0:=0y
Na emA£EETE TN oWOTA aTTd TIG TTapaATTAvw oxéoel. Na aimioAoyroete Tnv ammavTnor oag . Movadeg
1+3
B. Z10 d1GAupa A, TrpooTiBeTal oteped CH;COONa, xwpis va petaAnBolv o dykog kal n Bepuokpaaia
TOU JIaAUNOTOG, Kal TTPOKUTITEI SIGAUMA Az e BaBUO IOVTIGUOU 0.
O Babuég 1ovTIoPoU a3 ival PIKPOTEPOG, HEYOAUTEPOG 1} i00G pe Tov BaBud 1ovTiopou a; Tou
OlaAUpaTog Ag; Movdada 1 Na aitioAoyroete Tnv atrévTnar| cag. Movadeg 3



2.3 AilaBéToupe Tig opyavikég evwoelg CH;CHO, CH3;COOH kai CH3-CH=CH, kabwg ka1 Ta
avTiopaaTipla: diGAupa Bpwpiou oe TeTpaxAwpdavBpaka (Br,/ CCly), agpwviakd SiGAupa viITpIKou
apyupou (AgNO3/ NH3) kai peTaAAikéd varpio (Na).

Na ypayete 010 TETPAdIO OAG:

a. To avTIdpacTAPIO PE TO OTToI0 aVTIOPA N KABePId atrd TIG TTapaTTdvw opyavikeég evwoelg. Movéadeg 3
B. TN XnuIKkA e€icwaon (avTidpwvTa, TTPOIGVTA, CUVTEAEOTEG) TNG AVTIOPACGNG TOU AUPWVIOKOU
OIaAUPATOG VITPIKOU apyUpouU WE EKEIVN TNV Opyavikr €vwaon atro TIG TTapaTTdvw, YE TNV OTToia
avTidpd.

Movadeg 4
OEMA 30
3.1 AiveTal TO TTOPAKATW SIAYPAPHA XNUIKWY PHETATPOTTWV:
K.Cr, 0 H' o1,
A » B = ' + zitowvo iCnuc
MaQOH
SOCI,
+Mg o7 +H.O
EVOLEUEDD .
A > E [ TOOIGY )—* e {L-‘H”{J)
ik eTOD : ~M gl CHCH Lo
clépors +K,Cr,00H

+MaHCO,
A—p O}

a. Na ypdyeTte Toug GUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYaVIKWV evWoewv A, B, I, A, E, Z, © ka1 A.
Movdadeg 16
B. Na ypawete TN XNUIKN €¢icwon (avTidpwvTa, TTPOIOVTA, CUVTEAEOTEG) TNG TTAPAKATW XNMIKAG
METOTPOTTAG:
K Cr,0,/H SO,

kY

Movadeg 3
3.2 0,1 mol T1ng évwaong CH3-CH(OH)-CHz avtidpouv pe SOCH,.
Na uttoAoyioeTe TOv GUVOAIKO GYKO TwV avopydvwy agpiwv O KaVOVIKEG GUVBNKEG (stp), TTou
TTapdyovtal ammé Tnv TTapatravw avrtidpaon. H avtidpaon Bewpeital povodpoun Kal TTOCOTIKH.
Movadeg 6
OEMA 40
AlaBéToupE Ta TTAPAKATW UBATIKA OlaAUUATA:
AigAupa A; Ghato¢ NH,CE, ouykévipwong ¢ = 107°M kai
AigdAupa A, NaOH pe pH = 10.
2¢ 110 mL diaAUpaTog A; rpooBéToupe 100 mL diaAUpaTog A, Kal TTPoKUTITEl SiGAupa Az ue pH = 8.
4.1 Na uttohoyioeTe Tn cuykEVTpwon Tou dlaAupaTog Ay. Movéadeg 3
4.2 Na utroloyioete Tn ataBepd 1ovTiopou K, Tng NH3. Movdadeg 16
4.3 Na utroloyioete 10 pH Tou dioAUpatog A;. Movadeg 6
AiveTal 611 6Aa Ta UBATIKA SlaAUpaTa BpiokovTal o€ Bepuokpaoia 25°C, étrou K, = 107",

Ta apiBunTikG dedouéva Tou TTPORAAUATOC ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TIPOCEYYIOEIG.



